

МАЯК

КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
с 1933 г.

№ 148

(6510)

ВТОРНИК

11

ДЕКАБРЯ

1973 года

Цена 2 коп.

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили участников строительства доменной печи № 4 Орско-Халиловского металлургического комбината с успешным выполнением социалистических обязательств, досрочным вводом в действие этой доменной печи — одного из важнейших объектов третьего, решающего года девятой пятилетки.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность в том, что строители и металлурги приумножат успехи, достигнутые в 1973 году, сделают все возможное для безусловного выполнения заданий 1974 года и пятилетки в целом. (ТАСС)

ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

ОПЕРЕЖАЮЩИЕ СРОКИ

Новую замечательную трудовую победу одержали горняки шахтоуправления «Алардинское». План решающего года пятилетки по добыче угля в 1991 тысячу тонн они завершили досрочно — 8 декабря. К уровню 1970 года добыча увеличилась на 624 тысячи тонн.

Производительность труда в этом году поднялась до 87,1 тонны в месяц. К уровню 1970 года она возросла на 30 процентов. Снижены затраты по себестоимости каждой тонны угля на 1 рубль 4 копейки.

В коллективе строительного управления № 6 славится добрыми делами комсомольско-молодежная бригада электромонтеров, возглавляемая коммунистом А. Н. Белоусовым.

С начала пятилетки бригада

До конца года будет выдано не менее 133 тысяч тонн сверхпланового угля и дополнительно получено 800 тысяч рублей экономии.

Успеха коллектив шахтоуправления «Алардинское» достигает благодаря совершенствованию и организации труда и технологии, внедрению новейшей горной техники и производительному ее использованию. Алардинцы полны решимости в новом году работать еще успешнее.

выполнила 43 месячных нормы и сейчас работает в счет августа 1974 года. С особым энтузиазмом молодые электромонтеры трудятся в решающем году пятилетки. В среднем они ежемесячно выполняют задания на 127 процентов.

Горняки очистного участка № 1 шахты «Высокая» чувствуют себя именинниками. 7 декабря в первую смену они завершили выполнение годового плана, добыв 118470 тонн угля. На сменных нарядах горняков сердечно поздравили представители администрации, партийные, комсомольские, профсоюзные руководители. В честь их появилась в вестибюле красочная «Молния». В кабинете зажглась новогодняя елка. В пятницу на участке прошло рабочее собрание, где еще раз коллектив поздравили с трудовым успехом, вручив пере-

довикам Почетные грамоты.

Напряженным был этот год для коллектива участка, руководимого А. И. Муниным. Но бригады А. В. Зубова, Ю. А. Ветрова, Б. А. Голубева, Н. Ф. Толмачева умеют преодолевать трудности. Весь год они работали ритмично, чем и обеспечили трудовой успех. Большая роль в хорошей работе участка принадлежит партийной организации и цеховому комитету, возглавляемым З. С. Сафиулиным и В. Ф. Утукиным.

А. АЛЕКСЕЕВ.



В сложных горногеологических условиях, при большой обводненности пласта пришлось трудиться в ноябре бригаде проходчиков с седьмого участка, которую возглавляет Н. Ф. Попов. Однако настойчивость, знание дела, товарищеская помощь и взаимовыручка помогли преодолеть все трудности и выполнить план проходжения горных выработок на 100,9 процента.

На снимке: ударник коммунистического труда, навалер знака «Победитель социалистического соревнования», кандидат в члены КПСС, бригадир участка № 7 шахты «Шушталепская» Н. Ф. Попов.

ГОРОДСКАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ

Состоялась XXIII городская комсомольская конференция. С докладом о работе ГК ВЛКСМ по выполнению решений XXIV съезда КПСС и XVI съезда ВЛКСМ выступил первый секретарь ГК ВЛКСМ Л. Еремин. Отчеты о работе ревизионной комиссии и городского совета пионерской организации сделали П. Шведов и А. Лебедева.

В прениях приняли участие О. Посох — секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Кузбасская», Г. Иванченко — пропагандист комсомольского политпросвещения ОРСа промтоварами, В. Ежеля — электрослесарь шахтоуправления «Капитальное», Н. Перегудова — секретарь комитета ВЛКСМ фабрики «Кузбасс», Н. Рыбаков — секретарь комитета комсомола шахтоуправления «Алардинское», Н. Строклина — швея фабрики «Кондома», Л. Каргузова — зав. отделом обкома ВЛКСМ, И. П. Колышкин — первый секретарь ГК КПСС и другие.

Подробно о работе комсомольской конференции будет рассказано в следующем номере нашей газеты.

СВОБОДУ ЧИЛИЙСКИМ ПАТРИОТАМ!

По всей планете продолжается движение в поддержку чилийских патриотов, подвергающихся жесточайшим репрессиям со стороны военной хунты, которая захватила власть в стране и развернула фашистский террор против неугодных ей сил.

Всемирная федерация профсоюзов обратилась с призывом к трудящимся и профсоюзам всех стран мобилизовать свои силы и добиться освобождения Генерального секретаря Компартии Чили Луиса Корвалана и других чилийских патриотов.

Союз советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами, советская ассоциация дружбы и культурного сотрудничества со странами Латинской Америки и общество «СССР — Чили» выступили с заявлением, в котором от имени советской

общественности выразили гневный и решительный протест против незаконной судебной расправы над товарищем Луисом Корваланом и потребовали прекратить судебное преследование товарища Корвалана и других демократов и патриотов Чили.

Общественная организация солидарности с чилийским народом для оказания ему поддержки в борьбе с военной хунтой создана в Швейцарии, сбор средств в фонд помощи народу Чили проводится во Франции. Правительство Венесуэлы изгнало из страны прибывших туда представителей чилийской военной хунты. Эти действия последовали после массовых демонстраций солидарности с народом Чили, состоявшихся в Венесуэле.

(ТАСС)

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Трудящиеся нашего города успешно заканчивают план третьего, решающего года пятилетки. С особым энтузиазмом работают в эти завершающие дни года горняки рудника. Ноябрьский план добычи угля они перекрыли более чем на 21 тысячу тонн. За 11 месяцев плюс превысил 188 тысяч тонн.

Ведущее место в соревновании по-прежнему удерживают алардинцы. Они работают без отставших, изо дня в день увеличивая свой сверхплановый счет. Первыми на руднике они завершили годовой план. Производительность труда в прошлом месяце превысила плановую на 1,6 процента.

Хорошо работали на добыче коллективы «Кузбасской»,

«Высокой», шахтоуправления «Капитальное». Однако последние два не справились с заданием по одному из важнейших показателей — росту производительности труда.

Не обеспечили ноябрьского плана добычи и производительности труда горняки шахты «Шушталепская». В основном это из-за отсутствия очистного фронта. Из восьми очистных участков здесь не справились с планом добычи четыре. Они задолжали более девяти тысяч тонн угля.

Отрадно отметить тот факт, что на большинстве шахт растет число участков, перевыполняющих месячные планы угледобычи на тысячу тонн и более. В ноябре таких участков насчитывалось на руднике 18. В

Итоги месяца

общей сложности они выдали дополнительно на-гора более 58 тысяч тонн топлива.

Высокой нагрузки на забой достигли горняки механизированных лав. Так, в шахтоуправлении «Капитальное» коллектив участка № 3, руководимый Г. Г. Филимоновым, добыл 30149 тонн угля, перевыполнив месячный план на 4949 тонн. Коллектив участка № 11 (нач. И. А. Хламов) — на 24185 тонн, в том числе сверх плана 2465 тонн.

В шахтоуправлении «Алар-

динское» горняки участков № 11 и 12, возглавляемые Е. А. Мясниновым и Ю. П. Капустиным, соответственно добыли 59805 и 34878 тонн угля, перевыполнив планы на 8205 и 8478 тонн.

Однако еще не везде такой трудовой накал и такие условия и возможности для высокопроизводительной работы. В прошлом месяце 13 очистных участков не справились с пла-

нами и задолжали около 38 тысяч тонн угля. Здесь не было качественного очистного фронта, допускались аварии, не велось настоящей борьбы за лучшее использование имеющихся резервов производства, на низком уровне находилась трудовая дисциплина.

Итоги работы шахт по добыче характеризуются такими данными. В первой колонке — плюс-минус, во второй — процент выполнения ноябрьского плана.

Шахтоуправление «Алардинское»	+ 11373	107,1
Шахта «Высокая»	+ 2568	106,3
Шахта «Кузбасская»	+ 4040	105,6
Шахтоуправление «Капитальное»	- 3701	102,4
Шахта «Шушталепская»	- 1950	98,4
Шахта «Северный Кандыш»	+ 565	103,0

ОТКРЫТИЕ РОДИНЫ

Среди открытий, которые впервые делает человек, самое важнейшее — открытие Родины. Открыть Родину со всей ее красотой, со всей ее значимостью помогает ребятам школа и, в частности, пионерский маршрут «Мое Отечество — СССР». Этот маршрут открывает широкий простор для инициативы и самостоятельности каждого пионерского от-

Воспита́й человека

ряда. Первостепенной задачей мы считаем знакомство с жизнью народов СССР. По крупицам каждый пионер, каждый отряд собирает богатый материал, который оформляется в тематические уголки, книги выставки, передается по школьному радио. Много нового о союзных республиках ребята узнают из переписки со сверстниками этих республик. Большой поход по изучению жизни народов СССР завершился фестивалем «Широка страна моя родная», в котором вместе с пионерами участвовали октябрята и комсомольцы.

Маршрут «Мое Отечество — СССР» — это активная работа. И во всем многообразии ее форм в нашей школе выделяется деятельность клуба «Запишите меня в комсомол». Добрая традиция сложилась у нас — равняться на старшее поколение. Только непосредственный контакт с людьми старшего возраста, общение с ними могут дать большой положительный эффект. И мы систематически организуем встречи с комсомольцами 30-50-х годов, ветеранами партии и труда, которые рассказывают много интересного из

своей комсомольской юности, дают много хороших советов. А чтобы каждый вступающий более прочувствовал значение события — вступление в комсомол — получив эмоциональный заряд, мы проводим сборы «Прощание с дружиной». Трогательно и волнующе проходят они. Комсомольцы в торжественной обстановке дают клятву быть верными заветам Ленина, славным традициям старших поколений.

А сколько нового узнают ребята при подготовке и проведении конкурсов на лучшие стихи, рассказы о Родине и родном крае. 300 учащихся 8-10 классов приняли участие в конкурсном сочинении «О Родине, о дружбе, о себе». Сейчас они работают над сочинениями о людях труда, ветеранах партии и войны, которые живут рядом с нами. Конечно же, многие ребята назовут героями своих сочинений шифергорняков шахты «Высокая», с которыми они дружно живут уже четыре года. Совместные сборы, экскурсии на шахту, встречи с передовиками производства, социалистическое соревнование с шахтерами — все это не проходит бесследно.

Кроме того, наши туристы и краеведы, одни из лучших в городе, считают работу по маршруту «Мое Отечество — СССР» неотъемлемой частью своего трудового процесса. Посудите сами: традиционными стали в нашей школе

летние и зимние туристические слеты, которым предшествует большая поисковая работа по изучению родного края. Каждый год туристы нашей школы отправляются по туристическим маршрутам. Только летом этого года две группы совершили поход по Хакасии. Ребята познакомились с промышленными предприятиями, колхозами, с памятниками материальной и духовной культуры народа, ближе познакомились с природой Сибири и ее богатствами.

Отвечая на обращение VIII Пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольцы нашей школы решили провести летнюю трудовую четверть под девизом: «Мой труд вливается в труд моей республики».

Лагерь труда и отдыха пользуется у наших девятиклассников большим успехом. Это экзамен на зрелость. Многие учащиеся только здесь по-настоящему сталкиваются с трудом, закаляют характер, приобретают навыки самостоятельной работы.

Многообразны задачи маршрута «Мое Отечество — СССР». И все они успешно реализуются нашими учащимися с помощью старших товарищей — учителей, пропагандистов и организаторов, эрудитов и тружеников, с помощью людей с идейно-политической закалкой, разносторонними интересами, практически всеми навыками. Вся работа оказывает самое благотворное воспитательное воздействие на каждого пионера.

З. ШИКАНОВА,
организатор внеклассной работы школы № 33.



Москва. На сцене Московского Художественного академического театра Союза ССР имени М. Горького поставлен спектакль по пьесе А. Н. Островского «На всякого мудреца довольно простоты».

Постановка и режиссура народного артиста СССР В. Я. Станиславского, художник — заслуженный работник культуры РСФСР А. Д. Понсов.

На снимке: сцена из спектакля Клеопатра Львова на Мамаева — народная артистка РСФСР Г. И. Калининская, Егор Дмитриевич Глумов — народный артист РСФСР О. А. Стриженов.



Молдавская ССР. Коллектив эмальщика Тираспольского завода металлоизделий имени П. В. Добродеева обязался выпустить в нынешнем году триста пятьдесят тонн эмалированной посуды. Это — чайники, кастрюли, миски, кружки.

На снимке: работница завода Лидия Клец показывает образцы посуды. (Фотохроника ТАСС)

Юнкоры сообщают

Самый интересный день

Комсомольское собрание — это своеобразная школа воспитания. В нашей школе собрания проходят интересно. Но особенно нам запомнилось одно открытое комсомольское собрание, посвященное Дню рождения комсомола.

Самым торжественным моментом было вручение комсомольских билетов принятым в комсомол. В жизни каждого из них это оставило яркий, глубокий след. Подростки с комсомольскими значками на груди поклялись быть верными помощниками партии во всех вопросах. Ребятам поздравляли учителя, шефы и октябрята.

А затем начался конкурс комсомольской инсценированной песни, к которому ребята готовились тщательно и серьезно. Комсомольские группы представляли песни времен гражданской, отечественной войны и песни современных композиторов. Присутствующие с большим вниманием следили за выступлениями. Все они были интересными, и жюри пришлось долго советовать прежде чем определить победителя. Ими стали учащиеся 9 «б» и 8 «в» классов. В награду они получили по большому тарту.

АНЯ СЕРВИНОВА,
НИНА АТЕСКИНА,
ученицы школы № 33.

Какой ты, вожатый?

Крепкая дружба связывает ребят из 5 «а» класса и их шефов — восьмиклассников. Пионеры всегда с радостью встречают старших товарищей, потому что каждая встреча приносит что-то новое. На одной из таких встреч ребятам был задан вопрос: «Каким вы хотите видеть своего вожатого?». Ребята задумались. А через несколько минут началась оживленная беседа. Ребята говорили, что от инициативы, смекалки, выдумки комсомольцев зависит пульс жизни пионерского отряда. И мнения всех сошлись на том, что вожатый должен быть умным, добрым, веселым. Именно этими качествами обладают вожатые из 8 «в». Поэтому пионерам живется интересно, а дружба их крепнет день ото дня.

СВЕТА ЛОНШАКОВА,
ученица школы № 33.

НЕ СПЕШИ ОБВИНЯТЬ

Я очень много думала прежде чем написать это письмо. Шесть месяцев назад я сдала последний экзамен в школе № 7. Шесть месяцев назад я навсегда распрощалась со своей партией и веселой беспечной жизнью ученицы. И теперь я с чувством огромного уважения и благодарности вспоминаю своих педагогов. А статья, по-прежнему названная «Отповедь пассивности», так взволновавшая меня, особенно огорчила тем, что она написана о нашей школе, о нашей комсомольской организации. Как-то невольно чувствуешь за собой вину в том, что из наших рядов вышел такой комсомолец, что мы во-время не смогли заметить его и вразумить.

Я просто не представляю, как это у человека нет «желания учиться лучше». Ведь каждый день, каждый урок откры-

ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ «ОТПОВЕДЬ ПАССИВНОСТИ»

вает что-то новое. Будь то закон Ньютона, или поразивший тебя характер литературного героя, или твоё собственное открытие, что астрономия не так скучна, как это казалось раньше. И вдруг среди всего нового, интересного, что нам дает школа, звучат слова о какой-то скуке и повторяемости!

И почему вдруг именно Валерий Владимирович, Эмилия Федоровна или другой учитель должны подойти и сказать: «Гришенька, Танечка, Людочка, я для вас организую конкурс «Алло, мы ищем таланты!». Не забывайте, что они и без того много времени вам уделяют. А ведь у них есть свои семьи, дети, которые то-

же требуют внимания. Да, в конце концов, разве учитель не имеет права просто отдохнуть, хотя это ему удается очень редко. Где же ваша, анонимщик, личная инициатива? Не в угрозе ли «написать куда-нибудь повыше»? И как только вы посмели подписать свое «произведение» от имени всех комсомольцев, вопреки их мнению? Вы же бросили тень на комсомольскую организацию всей школы. Я возмущена, что у вас на груди комсомольский значок!

Если мое письмо заставило призадуматься или даже, будем надеяться, признать свою ошибку по отношению к самым дорогим людям в жизни — учителям, я буду считать, что выполнила свой комсомольский и человеческий долг.

О. ЦВЕТКОВА,
выпускница 10 «б» класса школы № 7.

КОНКУРС САНИТАРОК

ПРОВЕДЕНИЕ конкурсов по профессиям в больнице поселка Высокого стало уже традицией. Ежегодно в соревновании за звание лучшей по профессии участвуют сестры, фельдшера и санитарки.

В канун Дня Конституции в связи с на индивидуальное первенство встретились шесть представителей младшего звена медицинской службы — санитарки. Главное внимание судейской коллегии было обращено на профессиональное мастерство соревнующихся.

Известно, что каждый медицинский работник должен быть не только пропагандистом санитарно-гигиенических знаний, но и организатором безвозмездного донорства. А для этого нужно хорошо ве-

знать о донорстве. Вот почему участникам конкурса были предложены трудные и сложные вопросы из истории развития службы крови в нашей стране и ее значения в лечении больных.

Уже на первом этапе соревнований определились сильнейшие. Четко и полно ответили на вопросы о донорстве молодые санитарки, прошедшие несколько лет назад курсы повышения квалификации и получившие звание младшей сестры: из стационара — Валентина Тагильцева, из поликлиники — Майя Рябухина,

из детского отделения — Галина Крук.

Знание правил дезинфекции при инфекционных заболеваниях (в данном случае при форме № 30) и умение правильно оказывать первую доврачебную помощь пострадавшим при несчастных случаях были неодинаковыми. Глубже и прочнее знания проявились у вышеперечисленных трех санитарок. Слабее они оказались у В. Н. Поповой, Г. Т. Бабенко и В. Т. Шербак, хотя их профессиональный стаж намного превышает срок служ-

бы молодых санитарок.

Особенно строго оценивались практические навыки ухода за тяжелобольными. Ряд заданий этого этапа лучше всех выполнила Валентина Тагильцева — санитарка терапевтического отделения. Набрала дополнительные баллы за исполнение номера художественной самодеятельности, а также убедив жюри в лучших кулинарных способностях, она завоевала первенство. Ей и было присвоено звание «Лучшая санитарка 1973 года», вручены почетная грамота и первый приз конкурса. Организатор конкурса санитарок был советом сестер под руководством медицинской сестры Людмилы Алексеевны Большаковой.

Р. ШИПИЛОВА



На шахте «Шушталепская» с наибольшей производительностью в третьем, решающем году пятилетки трудятся коллектив участка открытых работ. За одиннадцать месяцев он отгрузил народному хозяйству страны около 100 тысяч тонн топлива.

На выемке угля замечательно трудится бригада Я. Хасаншина. Ежедневно перевыполняют нормы выработки машинисты экскава-

торов А. Шатилов, А. Гаврюшкин, помощник машиниста И. Щурин и другие.

Вскрышные работы успешно выполняют механизаторы бригады А. Черных, такие как В. Децов, И. Балатаев, А. Ефанов.

На снимках: машинист экскаватора В. Децов и его помощник В. Рындин.

Трудовое содружество двух бригад — ЭКГ-4,6 и БЕЛАЗа.

За безопасность движения

На исходе третьей, решающей год пятилетки. Добрыми делами ознаменован его и наш коллектив автомобилистов. Он досрочно завершил годовой план грузоперевозок, достиг неплохих технико-экономических показателей. По перевозке грузов в тоннокилометрах сейчас автобаза работает в счет февраля 1974 года, а в тоннах — в счет июня.

В эти достижения вложили много труда водители, ремонтники, инженерно-технические работники и служащие автохозяйства, под руководством партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, которые постоянно мобилизуют коллектив на лучшее и безаварийное использование автопарка.

У нас ежегодно составляются организационно-технические мероприятия по предупреждению дорожно-транспортных происшествий. Проводятся технические осмотры автомашин. С 15 января по 15 марта этого года весь водительский состав прошел переподготовку по 42-часовой программе по новым правилам дорожного движения. Водители, работающие 10 лет

РАВНЕНИЕ — НА ПЕРЕДОВИКОВ

и более, прошли медицинское переосвидетельствование. Во всех четырех автоколоннах вывешены новые знаки дорожного движения. В период осенне-осеннего гололеда с водителями проводились инструктажи, на путевых листах ставился штамп «Осторожно, гололед!». В дни особо сложных метеорологических условий усиливалась работа технических комиссий, вывешивались плакаты. Все водители приняли активное участие во всеобщем месячнике безопасности движения. В этот период не было зафиксировано ни одного нарушения.

209 шоферов участвуют в конкурсе за безопасность движения. Ежемесячно подводятся итоги конкурса. В нем лучших показателей достиг коллектив одиннадцатой автоколонны. Все вновь поступающие водители проходят стажировку с опытными шоферами.

Большое воспитательное значение для водительского состава имеет демонстрация короткометражных фильмов по безопасности движения. Их в этом году показано 82, прочитано пять лекций. Регулярно выпускается у нас сатирическая

газета «Крокодил за рулем». В настоящее время при автобазе оборудуется технический кабинет, где будет систематически проводиться массовая работа с водительским составом.

Последовательное проведение в жизнь организационно-технических мероприятий позволило за 10 месяцев этого года сократить «дорожные» происшествия по сравнению с тем же периодом прошлого года по вине наших водителей в два с половиной раза.

Хорошо потрудились шоферы нашего автохозяйства на уборке урожая, заготовке кормов для общественного животноводства. Более сотни машин работало в Тисульском и Новокузнецком районах, где не допущено ни одного случая дорожных происшествий.

Особой похвалы заслуживают ветераны нашего коллектива, работавшие без малейших нарушений по полтора-два десятка лет и более. Среди них И. И. Богомяков, М. Н. Дулин, П. Ф. Мартынов, А. А. Шиянов, А. А. Бельх, В. А. Голиков, Е. П. Вольваченко, И. П. Косырев, И. В. Кириллов. Эти и другие передовые водители всегда содержат вверен-

ные им машины в хорошем техническом состоянии, к работе относятся с душой, не имеют никаких замечаний, охотно передают свой многолетний опыт новичкам. Ежемесячно выполняли нормы на 130-140 процентов, они работают в счет апреля-июля 1974 года.

Наряду с хорошими показателями, в работе нашего автохозяйства имеются и существенные недостатки. Нам необходимо увеличить сменность работы грузовых автомобилей, повысить коэффициент использования автопарка, поднять на должный уровень трудовую и производственную дисциплину.

Коллектив автобазы принимает все необходимые меры, чтобы как можно скорее изжить имеющиеся недостатки, сделать опыт передовиков соревнованием достоянием всех водителей. Он полон решимости в новом, предпоследнем году пятилетки работать высокопроизводительно, без аварий,

В. ЧАУЗОВ,
зам. директора автобазы по эксплуатации,
А. БОЛЬШАКИН,
председатель месткома профсоюза.

Ко всем водителям и пешеходам города

Дорогие товарищи! Наш коллектив автомобилистов делает все необходимое, чтобы как можно лучше оказывать помощь трудящимся шахт, строкам и предприятиям города в борьбе за досрочное выполнение заданий пятилетки. За 2 года и 10 месяцев он перекрыл план в тоннах на 4482,8 тысячи, а в тоннокилометрах — на 8285,2 тысячи. Прирост производительности труда за это время составил 27,7 процента. Значительно улучшены и другие технико-экономические показатели.

Достижению успеха способствовали гласность социалистического соревнования, сочетание моральных и материальных стимулов, систематическое проведение профилактической работы по бе-

зопасности движения, повышение деловой квалификации и чувства ответственности водительского состава, что позволило в текущем году по сравнению с прошлым в 2,5 раза сократить дорожно-транспортные происшествия по вине наших шоферов. Заметно снижены и нарушения дорожных правил.

Но нас, старых производственников, проработавших за рулем по 15-20 и более лет, до глубины души волнуют частые случаи дорожных происшествий по различным причинам. Большинство из них происходят из-за недисциплинированности водителей и пешеходов.

Мы убеждены в том, что можно водить машины без аварий, надо лишь любить свою профессию, всегда содер-

жать автомобиль в хорошем техническом состоянии, строго соблюдать правила эксплуатации и уличного движения.

Мы обращаемся ко всем шоферам, профессионалам, водителям личного транспорта, пешеходам, ко всем трудящимся города с призывом повести решительную борьбу с лихачами, нарушителями правил дорожного движения. Давайте вместе, общими силами изживать всякого рода дорожные нарушения.

А. БЕЛЫХ, В. ГОЛИКОВ,
П. МАРТЬЯНОВ, И. БОГОМЯКОВ,
В. ЮСИН, шоферы Осииниковской автобазы комбината «Южкузбассуголь»

Но самым счастливым оказался билет у электрослесаря шахты «Кузбасской» Колыванова Виктора Петровича: он выиграл автомобиль «Запорожец» ЗАЗ-966.

В. РЫЖКОВА, инспектор-ревизор центрберкасы г. Осииники.

Берегите ЖИЛОЙ ФОНД

В третьем, решающем году девятой пятилетки жилищно-эксплуатационная контора № 1 комбината «Южкузбассуголь» добилась хороших показателей по эксплуатации и содержанию жилого фонда.

Был перевыполнен план по доходам, план текущего ремонта выполнен на 114 процентов. Снижены плановые убытки на 6,4 тысячи рублей. Контора уложились в плановый фонд зарплат. Хорошо поставлена работа по социалистическому соревнованию, все рабочие имеют свои личные обязательства. Коллектив у нас дружный, подавляющее большинство рабочих добросовестно относится к своим обязанностям. На днях на имя начальника ЖЭКа № 1 поступило письмо от жильцов дома № 19 по переулку Революции, в котором они просят отменить дворников Пашковых Ледестинью Назаровну и Николая Ивановича за плохую работу. «У нас теперь идеальная чистота и порядок», — пишут жильцы. Хорошо работают и такие дворники как Х. А. Давидян, П. Ф. Кретов, М. Д. Ефимова, А. П. Хрейкина, Д. М. Макарова и многие другие. И подчас очень обидно, что еще не все жильцы пекат труд работников ЖЭКа. Некоторые товарищи небрежно относятся к жилому фонду, не вносят вовремя квартирную плату. Вот фамилии хронических задолженников. Проходчик шахты «Алардинская» Т. А. Савин, проживающий по ул. Победы, задолжал государству 84 рубля. Н. И. Брилин, главный бухгалтер ОПСУ задолжал 145 рублей.

Видимо, необходимо напомнить этим товарищам, что, не внося своевременно плату за пользование жилплощадью, они нарушают закон со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Но есть еще одна группа жильцов. Государство строит дома, затрачивает колоссальные средства на их оснащение и эксплуатацию, а некоторые товарищи, потеряв гражданскую совесть, уничтожают государственное имущество. Они живут по принципу: если не мое — можно ломать, бить, калечить. Вот несколько цифр.

На территории, управляемой ЖЭКом, сломано 38 садовых скамеек, 4 детских домика, 8 игровых столов, разбито 400 электровыключателей, 50 электропатронов. Снято и уничтожено более 100 плафонов, 600 почтовых ящиков, сломано 80 деревьев, 100 дверей, 50 замков. Конечно, виновные будут наказаны, но изболтать их и осудить — дело всех жильцов. Не проходит мимо, увидев безобразия, ведь уничтожается наше, общее с вами добро. От нашего отношения к жилищному фонду во многом зависит внешний вид нашего города.

Т. КИРИЧЕК,
экономист ЖЭК № 1.

За 30 копеек — автомобиль

Сберегательные кассы нашего города продолжают оплату выигрышей по билетам денежно-вещевой лотереи 7 августа 1973 года. И в первые же дни к оплате было предъявлено много билетов, на которые выпали крупные выигрыши.

ИСПАНСКИЙ ВАРИАНТ

Н О В Ъ Ж

ПОВЕСТЬ

(Окончание)

Начало № 120—147).

Распахнулись двери, из внутренних комнат вышел министр Хордана. Он приблизился к Яну и сказал:

— За симпатии к нашему движению и нашему каудильо хочу преподнести вам золотой портсигар...

Пальма вытер глаза. От жары и от пережитого волнения они слезились.

Хордана понял это иначе. Он обнял Яна и тоже молча и картинно прижал пальцы к уголкам своих красных больших глаз...

Он знал, что Хаген к нему придет. Он точно строил свой разговор с ним. Он играл, не готовясь заранее и не расписывая предварительную партитуру вопросов и ответов.

Он не ошибся: Хаген приехал точно в установленное время. Штирлиц до этого обдир себя виски и выпил несколько порций джина, чтобы от него несло алкоголь.

— Вам полагается штрафной, — сказал он Хагену, протягивая ему стакан с виски. Он сыпнул туда немного снотворного и поэтому, куражась, проследил за тем, чтобы Хаген выпил все до дна. В баре было шумно, и та испанка, которую он пригласил с собой, немедленно взгромоздилась на колени Хагена.

— За нашу нежность и дружбу, — возгласил Штирлиц еще раз — И до конца. И черт с ними, с теми крысами, которые сидят в тепле и тишине и думают, что они утерли нам нос!

— Черт с ними, — согласился Хаген, — с воюющими крысами. Простите, сеньорита, такую грубость, но иначе не скажешь. Как можно сказать иначе про воюющих тыловых крыс, которые пытаются резать подметки на ходу?

Штирлиц захохотал, облокотился локтями на стол, смачнул вазу и две рюмки. К ним бросился лакей, с застывшей улыбкой собрал битый хрусталь и унес полбутылки себе. Они все страшные жулики, эти цыгане...

— Эй! — крикнул Хаген — Дайте нам еще виски! Пусть они пьют наши остатки! Да, прелестная сеньорита!

Они выпили еще раз, и Штирлиц попросил оркестр сыграть немецкую солдатскую песню. Они заиграли эту странную песню, и Штирлиц расквашиваясь, поднялся и, приложив палец к губам сказал:

— Сейчас я вернусь... Штирлиц позвонил из кабины, стоящей при входе в свою «контору».

— Хаген спрашивает, — сказал он, — когда вы думаете отправлять латыша?

— Сейчас вывозим, — ответил ему дежурный, — на аэродроме ждут.

— Посадите пару лишних людей, — сказал Штирлиц, — чем черт не шутит.

Штирлиц зашел в туалет, а когда часы показывали 02.47, он вышел на улицу через вход, ведущий в сад.

Он устроился рядом с Вольфом, который сидел за рулем «пикапа». В кузове

были ребята из его группы.

— Быстро, нам их надо перехватить в горах, пока они не выехали в город.

— Мы тебя ждали десять минут.

— Ты думаешь, так легко сплавить этого буйвола?

Они успели вовремя: машина с Пальмой только только вышла из ворот конспиративной квартиры гестапо. Конвойный удивленно посмотрел на шофера: на пустом шоссе стоял Штирлиц, подняв руку.

— Что он, контролирует нас?

— Не нас, а Хагена... Они все друг друга контролируют, — ответил шофер, — иначе нельзя, это ж как-никак за граница, а не рейх.

Он затормозил возле Штирлица и, выйдя из машины, отпарковался.

— Все в порядке, штурмбаннфюрер, никаких происшествий.

— Это тебе кажется, что никаких происшествий. Быстро перегружайте его в «пикап» и садитесь туда сами.

— А моя машина?

— Я поеду следом за вами.

Трое конвоиров и солдат быстро затолкали Пальму в кузов «пикапа», где сидели ребята из группы Вольфа.

— Как устроились? — спросил Штирлиц, заглядывая в кузов. — Не тесно?

— Ничего, — засмеялся шофер, — потерпим...

Штирлиц включил свет карманного фонаря. Конвоиры прищурились. Штирлиц словно нарочно слепил их ярким лучом света. Их и скрутили, пока они были полуслепыми.

Машину гестапо он пустил в пропасть, а сам сел в свою — ее вел парень из группы Вольфа, который тут же перескочил в «пикап».

— Будь здоров, Ян, — сказал Штирлиц, — все о, кэй...

— Ненавижу американцы... Говори, как истые англичане, — «все ол райт», ответил Пальма и заставил себя улыбнуться.

А будил Штирлиц пьяного Хагена в присутствии помощника посла. Он долго тряс его за плечо, и, когда тот открыл глаза, Штирлиц закричал:

— Где Пальма, паршивец вы этакий?! Вы же обещали отправить его на гауптвахту где он?!

— Он там, — ошалело ответил Хаген, — я велел конвою...

Его там нет! И конвой нет! А отвечать за вас кому? Мне? Да?!

«Я вышел, — думал он, продолжая кричать на Хагена. — Я вышел чистым. Теперь мне надо брать его под защиту и принимать удар на себя. Это надо сделать на будущее. Это хорошо, если я приму удар на себя — этот соплик ничего не поймет это поймет Гейдрих. Он любит такие штуки — корпоративное братство и прочая галиматья... Я теперь в полном порядке — это главное. И я сработал чисто. Теперь надо отослаться, чтобы не сорваться на мелочи, потому что я очень устал, просто сил нет, как устал...»

В защиту природы

Под благовидным предложением

27 ноября в газете «Маяк коммунизма» было опубликовано Постановление Совета Министров СССР «О мерах по предотвращению загрязнения бассейна реки Томи неочищенными сточными водами и воздушного бассейна городов Кемерово и Новокузнецка промышленными выбросами». Нет нужды доказывать важность этого государственного мероприятия.

У нас, на мой взгляд, наибольшую тревогу вызывает загрязнение реки Кондома Южнокузбасской ГРЭС и шахтой «Шусталепская». Правда, по сравнению с тем, что было, скажем, года 3-4 и более назад

многое изменилось к лучшему. Но это относится только к электростанции, которая резко сократила сброс загрязненной воды в Кондому. Шахта же «Шусталепская» как сваливала породу в русло реки десять лет назад, так и продолжает это делать, даже вдвойне. Под благовидным предложением «укрепления берега» породу сваливают в русло на протяжении более трех километров на оба берега. А где породу смывает водой, туда снова подсыплют. И так из года в год.

На левом берегу у железнодорожного моста отвальный берег уже горит. А шусталепцы, то и знай, подсыпают породу, приговаривая «валяй, не гляди в то, что будет впереди».

Большой вред приносит муть автотранспорта в реке. Браконьеры, кивая на это безобразие в свое оправдание, сетями вылавливают проходящую весной и осенью последнюю рыбешку.

Хочется верить, что Постановление правительства положит конец такому отношению к природе.

А. БУГЛЕВСКИЙ,
пенсонер
пос. Малышев Лог.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 11 ДЕКАБРЯ
КЕМЕРОВО

19.00 Наша Советская власть. «Выполнение наказов избирателей депутатами г. Белова». 19.25 Киножурнал. 19.35 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению. 20.05 Кемеровский ЦНТИ предлагает. «Ремонт промышленного оборудования». Выпуск № 23 1973 г. 20.15 Новости. 20.30 Документальная кинопрограмма. 21.05 «И никто другой». Художественный фильм. 22.15 Учебная программа для заочников. Сопровождение материалов. «Плюсое напряженное сопротивление в точке».

СРЕДА, 12 ДЕКАБРЯ

К И Н О

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

11-12 — в большом зале «НЕДЕЛЯ БЕЗУМНЫХ» (10, 12, 2, 4, 6, 10, 7-50, 9-50), в малом — «ПОГИБШИЙ ЛЕС» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА

11-12 — «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ» (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»

11-12 — «МАЧЕХА» (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «МОЛОДЕЖНЫЙ»

11 — «ОБЛАКА» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9), 12 — «ЧЕЛОВЕК В ШТАТСКОМ» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОЗАЛ «СМЕНА»

11-12 — «ГОНЩИКИ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

ПРИ ОСИННИКОВСКОМ горном техникуме с 10 декабря начинают работать платные курсы по подготовке для поступления в техникум на дневное и вечернее отделения со сроком обучения шесть меся-

цев на базе 8 и 10—11 классов.

Окончившие курсы пользуются преимущественно при поступлении в Осинниковский горный техникум по специальностям: подземная разработка угольных месторождений, горная электромеханика, промышленное и гражданское строительство, строительство горных предприятий.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

ПИЩЕВАЯ промышленность испытывает недостаток в стеклосудах. Приемные пункты и отделы при магазинах ОРСа «Осинникуголь» № 75, 50, 117, 38, 47, 2, 6, 68, 19, 115, 90, 70, 27, 151, 152, 93, 11, 3, 10, 31, 64, 99, 105, 111, 109, 112, 106, 153, 101, 136, 126, 61 и 1 производят прием стеклосудов в неограниченном количестве, любой емкости как отечественных, так и импортных.

Просим население ускорить сдачу стеклосудов. В случае отказа в приеме стеклосудов звонить по телефонам № 34-84, 47-91, 35-22.

АДМИНИСТРАЦИЯ ОРСа.

Городской отдел здравоохранения, горком профсоюза медицинских работников с прискорбием сообщают о смерти старейшего работника станции скорой помощи **КАРЖАВИНА Ильи Васильевича** и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации станции скорой помощи скорбят по поводу преждевременной смерти старейшего работника, члена КПСС с 1943 года **КАРЖАВИНА Ильи Васильевича** и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

НАШ АДРЕС: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Ленина, 116-а.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора, отдела партийной жизни — 31-78, ответственного секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтера — 30-68.

Отпечатано в типографии г. Осинники Кемеровского управления издательства полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 печатный лист. Заказ № 9067. Тираж 19650

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Купцова, метранпаж О. Фомина, линотипист Н. Гаврилова, печатники А. Белов и А. Шишкин.